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politique familiale
Question écrite n° 30680

Texte de la question

M. Jean-Pierre Balligand appelle l'attention de M. le ministre délégué à la famille sur les modalités de la future
prestation d'accueil du jeune enfant (PAJE). Instaurées par la loi de financement de la sécurité sociale pour
2004, les dispositions relatives au complément de libre choix d'activité - dispositif sensé succéder dès le
1er janvier 2004 à l'actuelle allocation parentale d'éducation - constituent une régression sensible en matière de
politique familiale. Durcissant notablement les conditions d'éligibilité à l'aide financière, la nouvelle
réglementation restreint en effet la possibilité offerte aux parents de réduire ou d'interrompre leur activité
professionnelle pour s'occuper de leur enfant. Défavorables aux familles en insertion professionnelle ou à celles
entrées tardivement sur le marché du travail, ces nouvelles dispositions semblent qui plus est contrevenir à l'avis
de juillet 2003 du haut Conseil de la population et de la famille, relatif à l'articulation de la vie familiale et de la
vie professionnelle et au soutien à la parentalité. Il le remercie de lui indiquer quels aménagements il
envisagerait d'apporter à la PAJE dans le cadre de ses décrets d'application.

Texte de la réponse

L'attention du ministre délégué est appelée sur les modalités de la prestation d'accueil du jeune enfant relatives
aux conditions d'activité requises dans le cadre de ce dispositif. Un constat a été fait selon lequel la prise d'un
congé parental pouvait conduire le bénéficiaire à l'exclusion de la vie professionnelle. En effet, il apparaît qu'un
bénéficiaire sur quatre est au chômage lorsqu'il demande un congé parental rémunéré ; un sur deux est au
chômage à la fin de ce congé. Il est donc apparu nécessaire de resserrer légèrement les conditions d'activité
antérieures, gage d'une bonne insertion professionnelle de la part des bénéficiaires. Le congé parental
rémunéré doit demeurer l'instrument de politique familiale qu'a souhaité le législateur. Le ministre délégué à la
famille précise que la définition des périodes d'activité prises en compte reste la même : seront assimilées à une
période d'activité, les périodes de chômage, de formation professionnelle, de maternité, de maladie, mais aussi
de congé parental rémunéré. Ce nouveau système ne pénalisera donc pas les parents qui souhaitent prendre
des congés parentaux successifs. Par ailleurs, le Gouvernement a étendu à la première naissance la possibilité
de bénéficier du complément d'activité pour une durée de six mois. Cette mesure très attendue saura satisfaire
les besoins des jeunes parents. Le ministre délégué à la famille a demandé aux services de son département
ministériel qu'ils dressent rapidement un bilan des nouveaux comportements des parents face à ces nouvelles
conditions d'accès au congé parental rémunéré. De plus, le montant du congé parental à temps partiel a été
majoré de 15 % afin de favoriser les parents qui font le choix de ne pas se désengager totalement du marché du
travail. Enfin, les familles les plus modestes auront accès à la garde de leurs enfants par une assistante
maternelle. Selon leur revenu une somme pouvant aller jusqu'à 150 euros par mois supplémentaire leur sera
allouée par rapport à la situation actuelle.
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